

主旨:

Give Views

#### Comments:

香港地少人多，人口不是問題，但香港的出生率異常地低，遠不能達到更替出生率。因此香港會在數十年後由原來的人口過多變成人口短缺。

香港低生育率主因，在房屋政策及教育政策。

樓價貴，房屋過少，郊野公園面積過大，人們不能置業，生仔要想一想。令雪上加霜的是，樓價過高亦令政府收地困難(因為市民普遍期望樓市上升，不願被收回物業)，導致惡性循環。

教育方面，學習時間過長，工作起步時間遲，導致適婚男女沒有結婚的事業基礎。此外，很多學校和老師不鼓勵在學期間談戀愛，沒有教授異性相處技巧，亦沒有拍拖戀愛婚姻及組織家庭的教育，令年輕人對拍拖婚姻無從入手，間接令減少了生仔生女的意欲和門路。過去政府不斷宣傳人口過多，亦減少了生仔生女的意欲。

就以上問題，建議：

在房屋問題上，政府可考慮讓更多中低產入住公屋。在公屋申請資格中，可考慮效法學生資助辦事處一樣，加入資產審查，即使收入超過一萬元，但資產太少的人士(例如總資產少於 100 萬)，亦可申請公屋。

在教育問題上，政府應在初中課程中，加入戀愛、拍拖、異性相處等教育。同時，可鼓勵學生拍拖談戀愛，以免長大後對戀愛無從入手。